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SESIÓN PLENARIA 
 

 
6.-  Pregunta N.º 387, relativa a causa de los vertidos producidos en la playa de La Concha de Suances, presentada 

por D. José Manuel Igual Ortiz, del Grupo Parlamentario Popular. [9L/5100-0387] 
 
7.-  Pregunta N.º 388, relativa a volumen de los vertidos producidos en la playa de La Concha de Suances, 

presentada por D. José Manuel Igual Ortiz, del Grupo Parlamentario Popular. [9L/5100-0388] 
 
8.-  Pregunta N.º 389, relativa a medidas adoptadas y/o que se van a adoptar para que los vertidos en los arenales 

de Suances no se vuelvan a producir, presentada por D. José Manuel Igual Ortiz, del Grupo Parlamentario 
Popular. [9L/5100-0389] 

 
 

LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Señorías, pasamos a los puntos 6, 7 y 8 del orden del día. 
 
Sr. Secretario Primero. 
 
EL SR. BOLADO DONIS: Pregunta N.º 387, relativa a causas de los vertidos producidos en la playa de La Cocha de 

Suances 
 
Pregunta N.º 388, relativa a volumen de los vertidos producidos en la playa de La Concha de Suances 
 
Pregunta N.º 389, relativa a medidas adoptadas y/o que se van a adoptar para que los vertidos en los arenales de 

Suances no se vuelvan a producir, todas ellas presentadas por D. José Manuel Igual Ortiz, del Grupo Parlamentario 
Popular. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Para formular la pregunta, tiene la palabra D. José Manuel Igual Ortiz. 
 
EL SR. IGUAL ORTIZ: Muchas gracias Sra. Presidenta. 
 
Señorías, señoras y señoras bueno pues como todos sabemos haces unas fechas se produjeron una serie de 

vertidos en la playa de La Concha en Suances y como ya valga la expresión llueve sobre mojado y llega el verano, pues 
nuestro Grupo Parlamentario ha mostrado pues una preocupación en forma de estas tres preguntas de tal modo y manera 
que se determine el origen de los vertidos, el volumen y qué medidas se tomaron o se van a tomar independientemente de 
otras que se realicen en Suances. 

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sr. Igual. 
 
Contestación del Gobierno, tiene la palabra la Vicepresidenta, tiene la palabra D. ª Eva Díaz Tezanos. 
 
LA SRA. VICEPRESIDENTA Y CONSEJERA (Díaz Tezanos): Sí, gracias Presidenta. 
 
Señoría bueno, habla usted de una noticia que salió a los medios de comunicación el pasado 15 de mayo y que 

concretamente decía que grupos ecologistas denunciaban el vertido de aguas residuales sin depurar desde la depuradora 
de Vuelta Ostrera a la ría de San Martín. 

 
Bueno decirle que lo que hemos hecho es recabar información en ese mismo momento en que conocimos la noticia 

y que no se ha producido ningún vertido de aguas residuales, desde la depuradora de Vuelta Ostrera, sin depurar de la 
misma manera que tampoco desde el saneamiento Saja-Besaya se han vertido a las playas de Suances. 

 
Lo que sí nos ha comunicado el ayuntamiento es que lo que han estado haciendo es labores de limpieza e 

inspección además mediante una videocámara en el canal que está soterrado del arroyo de El Espadañal como usted 
sabe que tiene su salida natural a la playa de Suances y que estas labores de limpieza y de retirada de sedimentos no han 
producido ningunos efectos ambientales significativos, simplemente lo que ha habido es una turbidez de las aguas debido 
a los sedimentos que se han retirado. 

 
Es la contestación a la primera pregunta de las causas, en cuanto al volumen obviamente no ha habido como le 

decía desde las instalaciones que gestionamos no se han producido vertidos de aguas residuales sin depurar y por lo tanto 
ninguno y por lo tanto pues no hemos ninguna de las labores de limpieza. 

 
Por lo tanto, el volumen desconocemos cual ha sido el volumen de esas aguas que se han vertido a la playa. 
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Decirle que este arroyo lleva soterrado en el último tramo 35 años y que regularmente se hacen esas labores de 
limpieza y de retirada de residuos  

 
Y luego en cuanto a las medidas que usted me preguntaba pues obviamente decirle que la primera medida y que 

estamos haciendo es demandar al Gobierno central, el emisario submarino del que hemos hablado tantas veces en esta 
tribuna que además de ello estamos ejecutando el plan de saneamiento, que también estamos ejecutando y comprobando 
para mejorar pues todas las tareas de depuración del saneamiento Saja-Besaya, que hemos incrementado también de una 
forma notable las labores de control y de vigilancia de la ría de San martín de las aguas de la ría y que además estamos 
también en contacto permanente con el Alcalde de Suances para intentar buscar una solución al arroyo del Espadañal, 
pero como le digo, fuertes lluvias, que usted hablaba ahora de que llueve sobre mojado, hemos tenido esos días fuerte 
lluvias, y las fuertes lluvias suelen producir lo que ha ocurrido en Suances. 

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (Gorostiaga Saiz): Gracias Sra. Vicepresidenta.  
 
Turno de replica.  
 
No hace uso el Sr. Diputado. 
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